



同学们都回家了,学生食堂里,阳阳独自吃饭。

我长高了,不闹人了,不吃零食了 妈妈,您快来接我吧



暑假里,阳阳一边看校门,一边写作业。



如今,阳阳的衣服都是自己洗。



阳阳和胡校长一起打篮球。



放假了,看着同学被家人接走,阳阳很羡慕。

□记者 赵朝军 文/图

三年了,已经三年没见过妈妈的阳阳(化名),提起妈妈依然很兴奋:“我妈出去挣钱了,挣了钱就会来学校接我,我妈很漂亮,个子很高……”阳阳说着,周围的老师都不住地抹眼泪。

近日,在嵩县库区乡博林学校,记者见到了这个想找妈妈的小朋友。学校放假了,阳阳边做作业边帮门卫看校门。“校车老远一鸣喇叭,我就知道它来了。”阳阳俨然是个熟练工。

2008年刚过完年,6岁多的阳阳就被妈妈送到博林学校。这是所民办学校,学校每两周送孩子回家一次。“每次送他,他妈妈都在路口等着,还拿着好吃的。”校长胡伟说。

当年暑假,胡校长开车送阳阳回家,到了楼下,却打不通他妈妈的电话,只好又把他带回学校。第二天,电话还是打不通。胡校长就按地址找到他妈妈租的房子,

房子是空的,此后又找了很多次,始终没有他妈妈的下落。老师们就安慰阳阳:“你妈妈出去挣钱了,挣很多钱接你回家。”

阳阳说,他从没见过爸爸,只有妈妈对他好。“这孩子可怜,又很懂事,我们不能不管他。”胡校长说。就这样,阳阳成了博林学校的孩子,吃住在学校,胡校长和老师们共同承担起养育他的任务。

一遇节假日,同学们都回家了,校园里只留下孤独的阳阳。“我让他和我住一个屋,遇到打雷、闪电,我们就睡一张床。有时我也把他带回家,老伴给他洗澡,给他买衣服。”胡校长说着流下了眼泪,“三年了,想给孩子过生日,都不知道他是哪天生的。问他是天冷时生的,还是天热时生的,他说不冷不热,我就在每年的春天和几个老师一起到饭店给他过生日。”

又放暑假了,为了不让阳阳寂寞,老师们有时会把自家孩子带到学校陪他。有时候,胡校长带

着他回家,有时候,他就和门卫或厨师在一起。

阳阳的班主任说,这孩子特别讨人喜欢,爱学习,各门功课都在90分以上。他非常勤快,放假期间帮忙看校门;校长办公室总被他打扫得干干净净的;这两年,他都是自己洗衣服,被褥、衣服总是叠得整整齐齐……可是,孩子始终想念妈妈,胡校长说,他们一直在打听他妈妈的下落,可一直没有结果。“他妈妈一定有难处,我看她不像狠心人。”胡校长说。

虽然,当着老师的面,阳阳说他一点儿也不想妈妈,回到自己的房间,他却对记者说:“我想妈妈,你要是见到我妈妈就跟她说,我长高了,不闹人了,不吃零食了,让她快点儿来接我吧。”

